

**Hodnocení diplomové práce Jana Burdy  
na téma  
„Podmíněné odsouzení“**

Posuzovaná diplomová práce se zabývá problematikou podmíněného odsouzení k trestu odnětí svobody, což je podle současné právní úpravy jediná možná forma podmíněného odkladu výkonu trestu při trestání dospělých. Diplomant se v ní zaměřil zejména na tyto otázky: postavení podmíněného odsouzení v systému trestů a jeho formy, historický vývoj podmíněného odsouzení ve světě a na území ČR, právní úprava podmínek podmíněného odsouzení, otázky výkonu podmíněného odsouzení včetně možností působení Probační a mediační služby a zájmových sdružení občanů, zvláštnosti podmíněného odsouzení u mladistvých a úprava podmíněného odsouzení ve vybraných státech.

Po metodologické stránce práce vychází převážně ze studia české odborné literatury a interních materiálů Probační a mediační služby. Ze seznamu použité literatury plyne, že autor studium omezil na novější prameny, k hlubšímu poznání teoretických otázek by však bylo žádoucí seznámit se i s některými staršími pracemi.

Výklad podaný na ploše 50 stran je přehledně uspořádán. Je rozvržen do šesti vnitřně členěných kapitol zahrnujících i závěrečné shrnutí s návrhy de lege ferenda.

Po obsahové stránce však práce většinou nepřekračuje rámec učebnicového, příp. komentářového výkladu. Postrádám v ní i podrobnější rozbor statistických údajů a důkladnější zhodnocení současné praxe. Výjimku v tomto směru představuje pouze zajímavá informace o akreditovaném probačním programu Mentor, orientovaném na romskou národnostní menšinu, jmenovitě i na osoby podmíněně odsouzené k odnětí svobody s dohledem. Stručný a poněkud chudý výklad se diplomant snažil opticky zakrýt neobvyklou grafickou úpravou. Nadměrná velikost nadpisů a téměř nečitelné odkazy pod čarou však nikterak nevylepší celkový dojem z práce.

Při obhajobě by se diplomant mohl zabývat významem přiměřených omezení a povinností pro účinnost podmíněného odsouzení a jejich úpravou ve vládním návrhu trestního zákona z roku 2004.

Předběžné hodnocení:

*drbu*

*Vanduchová*  
JUDr. Marie Vanduchová, CSc.  
vedoucí diplomové práce

V Praze dne 28. 2. 2007